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                                                     VERBALE N° 30/2024
SEDUTA DEL 24 ottobre 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 24  (ventiquattro)  del  mese  di  ottobre la  Commissione
Controllo, in seduta congiunta con le Commissioni 1 e 6, è convocata in presenza, presso la Sala Firenze
Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 14.30, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione dell’Assessore alle Partecipate Giovanni Bettarini, in merito all’approfondimento relativo

alla Multiutility;
 Varie ed eventuali.

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 14.30, salvo Arciprete e Sabatini presenti alle ore 14.49):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

COMPONENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

E’ presente l’Assessore alle Partecipate Giovani Bettarini. Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo
streaming è presente Margherita Bracciotti.

È verificata la presenza del numero legale della Commissione 1 e della Commissione 6.

Il Presidente Bambagioni alle ore 14.54 apre la seduta e dà la parola all’Assessore Bettarini. 

L’Assessore Bettarini afferma che la volontà dell’Amministrazione è di andare avanti con forza sul progetto
Multiutility, anche per colmare un ritardo del sistema toscano. Dopo la Riforma Bassanini e un mutamento
del quadro normativo che ha portato alla esternalizzazione dei servizi per avere servizi, segnatamente acqua,
energia e rifiuti, più efficienti. Continua affermando che dopo quelle scelte i servizi pubblici sono certamente
più efficienti, naturalmente non tutto è perfetto, ma che quel percorso ha portato risultati positivi. In questo
quadro ritiene che la Toscana abbia perso un’occasione a non essersi dotata di una multiutility per tempo,
perché in Toscana vi è un numero molto ampio di società che hanno gestito i servizi, ma non è mai stato fatto
quel passo ulteriore della creazione di una multiutility, passo che si cerca di fare con il progetto Multiutility. 

L’Assessore Bettarini fa riferimento all’assemblea che si è tenuta nella giornata di ieri dove si è discusso se
l’acqua debba stare dentro o fuori al progetto Multiutility e ricorda che il pubblico nella gestione del servizio
idrico è aumentato e potrà nominare sia il Presidente che l’Amministratore Delegato. Afferma che la gara per
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questo servizio è in fase di elaborazione e che in quella gara ci sono dentro i 49 Comuni che sostanzialmente
rientrano nel bacini del Medio Valdarno. Il documento è stato votato da circa l’81% delle quote aventi dirit -
to.

Alle ore 15.06 il Consigliere Massimo Fratini si unisce alla seduta.

L’Assessore Bettarini informa che il primo punto votato ieri è quello di proseguire sul progetto Multiutility
che comprenderà i servizi idrico, energetico e dei rifiuti. È stato inoltre deciso che nasca una società operati -
va che gestisca i servizi ambientali. Si è deciso che venga varato un nuovo piano industriale che dovrà essere
finanziato con misure alternative alla borsa. Si è inoltre deciso di allargare ai comuni del senese (Intesa) e
dell’aretino (Coingas) e del marchigiano. La Multiutility deve essere lo strumento strategico per i Comuni
per la transizione ecologica. 

Alle ore 15.19 la Consigliera Cecilia Del Re si unisce alla seduta.

Intervengono i Consiglieri Palagi, Sabatini, Milani, Casini ed il Presidente Bambagioni che formulano anche
delle domande all’Assessore Bettarini.

Alle 15.26 il Consigliere Marco Semplici lascia la seduta.

L’Assessore Bettarini, rispondendo alle domande, afferma che il Comune svolge attività di controllo in ma -
niera compiuta e che la gara per il servizio idrico ha un suo percorso con delle scadenze date ed il termine ul -
timo per completare l’affidamento al 31.12.2025. Ricorda che si sta operando nell’ambito di attività econo-
miche regolate. Afferma che ci sia bisogno di molti investimenti nei servizi anche per tenere bassi i costi,
l’obiettivo pertanto è aumentare l’efficienza nella gestioni dei servizi.

Intervengono i Consiglieri Grazzini, Casini, Arciprete, Chelli, Del Re e il Presidente Graziani che formulano
anche delle domande all’Assessore Bettarini.

L’Assessore Bettarini, rispondendo alle domande, afferma che l’assemblea di ieri ha affrontato tutti i punti e
che su questo progetto non vi è alcuna stasi e che ieri si sono confermate tutte le impostazioni che erano alla
base del progetto di Multiutility. Afferma di essere sorpreso da quanto molto si parli delle tematiche legate
all’acqua e di quanto poco ci si soffermi a dibattere delle problematiche dell’energia. Afferma che ieri vi era-
no in discussione ed al voto due documentati, uno presentato dal Sindaco di Sesto ed uno dal Sindaco di Pi -
stoia che era condivisibile nel merito, ma non era un vero atto di indirizzo. Il documento presentato dal Co -
mune di Firenze teneva insieme la salvaguardia del percorso con le nuove esigenze politiche. Ricorda che ci
sono forme di finanziamento tradizionali che possono essere aperte a delle forme di partecipazione della po-
polazione. Sottolinea che l’assemblea dà gli indirizzi ed il consiglio di amministrazione fa il piano industria-
le.

Alle ore 15.40 il Consigliere Valerio Fabiani si unisce alla seduta.

Il Presidente Bambagioni chiederà il vecchio piano industriale.

Intervengono i Consiglieri Conti e il Presidente Balli.

L’Assessore Bettarini, afferma di condividere le considerazioni fatte da Conti e Balli ed afferma che quella
di ieri è stata un’assemblea molto importante che ha preso decisioni altrettanti importanti. 

Il Presidente Balli informa che giovedì 31 ottobre alle 15.15 vi sarà l’audizione del Presidente di Alia, men -
tre l’audizione del Presidente di Ait vi sarà il 12 novembre alle ore 12.00.

Il Presidente Graziani afferma che si intende audire il Direttore di Ato in una data da definire.
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Il verbale della seduta del 22.10.2024 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Alle ore 16.04 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 29.10.2024.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                                  Paolo Bambagioni
Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici della Struttura
Autonoma del Consiglio comunale. 
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